COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL

du 9 juin 2009

L’An deux mil neuf, le 9 juin à 20 H 00, le Conseil Municipal légalement convoqué s’est réuni à la Mairie en séance publique sous la présidence de Monsieur YVER Claude, Maire.

Etaient présents : MM. YVER, CAILLOUE, Mme LECHEVALLIER, M. BOCHER, Mme PELTA, M. LE COCQ, MM. LETELLIER, PANHALEUX,  ROUZIC, Mme BATTEUR, MM. LEGRAND, LHOPITAL, BELLET, THOMAS, MARTIN 

Absents excusés : M. GODEFROY, M. MAUGY

Absent non excusé : M. KRAUS

Présents : 15 

Votants : 15


Avant l'approbation du procès verbal du précédent conseil et suite à l'intervention de M. HELAINE, M. ROUZIC demande la parole afin d'exprimer son opinion. M. ROUZIC se dit choqué par deux phrases car il se retrouve dans le fonctionnement du Conseil et pense que la parole est ouverte à tous. Chacun peut s'exprimer librement. C'est pourquoi il propose aux conseillers une mise au point. Le Conseil Municipal, à l'unanimité, apporte les précisions suivantes :

le 12 mai 2009, M. HELAINE a annoncé publiquement sa démission du Conseil Municipal de Cairon en employant des arguments qui lui sont propres. C'est parfaitement son droit. Par contre, M. HELAINE a cru bon d'affirmer « je regrette que la parole ne soit pas ouverte à tous les conseillers ». Les membres du Conseil Municipal réunis ce jour tiennent à préciser qu'à leur avis de tout temps depuis le début du mandat, ainsi qu'au cours des mandats précédents, chacun a eu droit à la parole tant au cours des débats qui ont lieu en séance publique que pendant les diverses commissions qui se réunissent sur tous les sujets traités par la municipalité.

I. POINT SUR LES TRAVAUX EN COURS


1) Assainissement, réhabilitation du poste de refoulement

M.YVER fait part au conseil du projet de réhabilitation du poste de refoulement que le bureau d'études, mandaté par la commune, a réalisé. Ces travaux estimés à 66 000 € HT vont faire l'objet d'une procédure de marché adapté. Trois entreprises au moins vont être sollicitées, M. THOMAS propose qu'une quatrième entreprise le soit également. M. LEGRAND demande si le passage piétons est inclus dans le projet. M. YVER précise que ce passage ne peut être situé qu'à un endroit bien précis avec une largeur de 1 m 50 maximum et va prendre contact avec le bureau d'étude.


2) Place des commerces

La commune a signé le compromis de vente du terrain situé place des commerces. La vente définitive aura lieu le 16 juin. Mme LECHEVALLIER rappelle qu'elle a distribué un plan d'ensemble à chacun afin de réfléchir à l'aménagement futur de cette place sans entrer dans le détail. Ce sera le travail du promoteur car la commune n'a pas les moyens financiers d'aménager elle-même ce terrain. Le rôle du Conseil Municipal est d'affiner les orientations d'aménagement. Ce dossier sera à l'ordre du jour du Conseil Municipal de septembre.


3) Investissements votés au budget 2009

M. YVER souhaite informer le Conseil Municipal des choix qui vont devoir se faire compte tenu de travaux importants à faire sur les bouches d'incendie. En effet, suite au contrôle effectué par les pompiers et par la SAUR, 2 bouches seraient à remplacer sur les 21 bouches que compte la commune (chacune d'environ 3900 €). Pour certaines, il s'agit simplement de remplacer des colliers ou de les repeindre aux couleurs normalisées. M. YVER a sollicité un devis auprès de la SAUR pour tous ces travaux d'où sa prudence en matière de dépenses d'investissement. Des priorités seront à définir par rapport aux travaux votés lors du budget primitif (agrandissement de l'atelier, réhabilitation des passerelles).      

II. SALLE SOCIO EDUCATIVE

Mr LE COCQ a proposé aux conseillers une visite du chantier de la salle et distribue un casque de protection. De retour à la Mairie, les conseillers ont apprécié la visite,  M. YVER informe le Conseil du courrier de Monsieur le Préfet à propos de deux lots et de la réponse apportée pour justifier notre choix.

M. ROUZIC demande si l'assurance dommages ouvrages est obligatoire alors que chaque entreprise a sa propre assurance. La réglementation prévoit effectivement que le maître d'ouvrage ait sa propre assurance dommages ouvrages. Pour la demander, la commune doit fournir l'attestation d'assurance de toutes les entreprises. 

La pose de la première pierre aura lieu le jeudi 18 juin à 18 h. Les conseillers, les entreprises, les intervenants et les associations ont reçu une invitation.     

III. QUESTIONS DIVERSES

1) Elections : M. ROUZIC transmet certaines demandes d'habitants, relayées par Mme LECHEVALLIER et Mme PELTA : pourquoi les cartes électorales aux nouveaux électeurs ne leur sont-elles pas remises en mains propres lors d'une cérémonie comme cela se fait de plus en plus. M. YVER répond que nous prenons note pour l'avenir. M. LE COCQ ajoute qu'il est difficile de mobiliser les habitants. 

2) Affichage du compte rendu du Conseil Municipal : certains habitants ont demandé à Monsieur le Maire l'affichage du Conseil dans la semaine suivant la réunion. La réglementation préconise 15 jours de délai en matière d'affichage. L'organisation du secrétariat fera en sorte de répondre à cette demande.

3) Site de Cairon.info : un rendez-vous est programmé entre M. DEN HARTOG, Mme PELTA et M. BOCHER pour la mise à jour du site.

Le tour de table étant terminé, la séance est levée. Le prochain Conseil Municipal aura lieu fin juin, début juillet suivant l'avancement de certains dossiers.



