COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL

du 13 octobre 2009

L’An deux mil neuf, le 13 octobre à 20 H 00, le Conseil Municipal légalement convoqué s’est réuni à la Mairie en séance publique sous la présidence de Monsieur YVER Claude, Maire.

Etaient présents : MM. YVER, CAILLOUE, Mme LECHEVALLIER, M. BOCHER, Mme PELTA, MM. LETELLIER, PANHALEUX,  ROUZIC, Mme BATTEUR, MM. LEGRAND, LHOPITAL, BELLET, THOMAS, MARTIN, GODEFROY, 

Absents excusés : M. LE COCQ (pouvoir à M. CAILLOUE),

                             M. MAUGY (pouvoir à M. LETELLIER)

Absent non excusé : M. KRAUS

Présents : 15 

Votants : 17

I.  ORDURES MENAGERES



M.YVER passe la parole à Mme PELTA, déléguée au SIDOM (Syndicat Intercommunal De ramassage des Ordures Ménagères) au sujet de l'augmentation de la taxe sur les ordures ménagères. Mme PELTA  rappelle la taxe sur les ordures ménagères  avait baissé depuis deux ans. Le taux de 2009 est inférieur à celui de 2006. 

Pour mémoire, les taux depuis 2006 étaient les suivants :

2006 = 25,23 %

2007 = 20,87 %

2008 = 19,50 %

2009 = 22,42 %

Durant ces deux années, le SIDOM a puisé dans sa trésorerie pour atténuer les augmentations de charges. C'est d'ailleurs pour limiter cette augmentation que le syndicat est passé de 2 ramassages à 1 ramassage par semaine. Pour 2009, le syndicat a dû procéder à une augmentation de la taxe pour plusieurs raisons :

* augmentation du coût de fonctionnement des déchetteries pour la mise en conformité des règles européennes

* les déchetteries fonctionnaient depuis leur création avec des contrats aidés par l'Etat, à présent, le personnel est intégralement à la charge du SIDOM

* les cours de rachat entre autre des métaux ont chuté en 2009

Le fait de trier permet tout de même de préserver l’environnement et de limiter les augmentations en revalorisant tout ce qui est recyclable. 

II. TARIF ASSAINISSEMENT 2010



La SAUR sollicite, comme tous les ans, la commune afin de fixer le prix de l'eau pour 2010. M. YVER explique que, depuis deux ans, il avait proposé au Conseil Municipal une diminution du prix de l'eau. En 2008 et 2009, la part communale du prix de l'eau a ainsi baissé de 10 % par année. Cette année, compte tenu des travaux importants sur le poste de refoulement de CAIRON (voir les précédents comptes rendus) autofinancés sur le budget assainissement, une pause dans ce processus de baisse serait raisonnable. Une augmentation n'est pas souhaitable. A l'unanimité, après en avoir délibéré, le Conseil Municipal vote le maintien de la part communale du prix de l'eau pour 2010 à celui de 2009 soit         .

III. SALLE SOCIO EDUCATIVE



Mme PELTA, qui assiste avec M. LE COCQ tous les jeudis à la réunion de chantier, donne l'état d'avancement du chantier. La salle est hors d'eau. La toiture est terminée cette semaine. Les bibliothécaires ont visité le chantier. Monsieur le Maire propose de réfléchir prochainement à l'aménagement le long de la rue de la Mairie dans un premier temps. L'aménagement des abords sera vu par la commission environnement dans un second temps.

IV. PANDEMIE GRIPPALE


M. YVER informe le Conseil Municipal des dernières directives de la Préfecture et donne la liste des centres de vaccination qui seront mis en place dans le Calvados. En cas de pandémie, le plan de continuité des services sera activé sachant que le seul service obligatoire qui ne doit pas être interrompu est l'Etat Civil (Naissance, mariage, décès). 

V. QUESTIONS DIVERSES

1) Délibération Budgétaire Modificative n° 05


Dans le cadre de la mise en conformité avec le Code Rural, des panneaux chemin Notre Dame du Marais sont nécessaires de même qu'un ajustement pour les plantations du Vey. Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal vote les modifications budgétaires suivantes :

Compte 2115-terrains bâtis = 250 000 – 3200 = 246 800 €

Compte 2152-installations de voirie = 2910 + 1700 =  4 610 €

Compte 2121-plantations = 500 + 1500 = 2 000 €

2) Environnement-Plantations de haies le long du Vey – Demande de subvention.

Afin d’améliorer l’environnement sur le site du Marais, le Conseil Municipal a décidé la mise en place d’une haie de plantations paysagères le long des berges du Vey et a voté la dépense au budget primitif 2009. Le Conseil Municipal étudie les devis pour un montant total de 1609.43 € HT (1924.87 € TTC) et sollicite une subvention du Conseil Général au titre de l’environnement-paysages et cadre de vie : plantations de haies.  

3) Tour de table

TNT : M. CAILLOUE est allé à une réunion d'information sur la mise en place de la TNT. Des plaquettes d'information sont à la disposition du public en Mairie. Une information sera mise dans la lettre de Cairon. M. CAILLOUE explique les grandes lignes.
Dératisation : toute la commune a été traitée. Une mission de lutte contre les ragondins a été confiée à un garde champêtre de la commune.

Commission environnement : Mme PELTA, rapporteur de la commission fait le point sur la dernière réunion. 

Un rendez-vous avec la société APIC est programmé à propos des trois panneaux publicitaires sur la commune. 

Un plan sera remis au lotisseur pour l’implantation des bancs dans le lotissement les Hauts du Manoir.  
La commission, élargie à tout le conseil,  a visité le chantier de la salle socio éducative ainsi que le terrain place des commerces. Mme LECHEVALLIER n’a reçu que deux propositions de conseillers pour la réflexion de ce terrain. Si d’autres personnes ont des idées, il faut les lui transmettre. 
La commission a constaté un dépôt sauvage de déchets verts derrière une clôture alors même que le ramassage en porte à porte a lieu chaque mercredi. 
Révision du PLU : l'enquête publique est en cours. La clôture est fixée au 23 octobre prochain. Cela concerne essentiellement l'urbanisation future vers le RD 170 dans les années à venir. Le Conseil Général étudiera la création du rond-point en même temps que la déviation de Cairon  mais souhaite garder la réserve foncière prévue au PLU à cet effet. Le Conseil Municipal évoque les règles de sécurité dûes à la vitesse excessive des véhicules sur ce RD 170 entre l'arbre de la Liberté et la sortie de Cairon. Le Conseil demande à Monsieur le maire de contacter la direction routière à Eterville pour ce problème. 

Panneau lumineux : M. CAILLOUE demande si des renseignements financiers ont été fournis pour l'acquisition d'un panneau lumineux comme celui de Bretteville L'Orgueilleuse. Cette commune sera contactée.

Droit de place : M. GODEFROY, précisant qu'il intervient pour le compte des Anciens Combattants, demande si la boulangère de Cairon paie une redevance pour l'installation de tables et chaises sur la place des commerces. M. YVER rappelle que la commune ne fait pas payer de droit ni à la boulangère, ni aux autres commerçants sédentaires qui le demandent ni aux commerçants du dimanche matin. Seule une autorisation administrative d'occupation du domaine public à titre gracieux leur a été accordée par la Mairie. Le but est de favoriser le commerce de proximité et le petit marché du dimanche ou mercredi à Cairon.

M. GODEFROY demande pourquoi la balayeuse ne passe plus à Bombanville. Il s'avère que le nouveau prestataire choisi par la Communauté de Communes ne nettoie plus certains endroits de la Commune. Il passe plus rapidement et pas partout. M. CAILLOUE avait déjà fait part à l'intercom du problème. Le jour de passage n'étant plus connu à l'avance, cela ne facilite pas le déplacement des véhicules gênants sur certains parkings ou places. Un courrier va être fait à l'intercom.

Eglise : M. CAILLOUE confirme à M. LEGRAND que l'accès à l'Eglise côté portillon est à nouveau ouvert.

M. PANHALEUX demande à M. YVER si un chiffrage a été demandé concernant le déplacement de la station de pompage. Cela aurait comme intérêt de libérer l'espace à côté du terrain communal pour un futur aménagement de la place des commerces. M. YVER va contacter l'entreprise chargée des travaux.

Route de Villons : M. BELLET informe le Conseil que la route s'écaille sérieusement. Cela risque de s'aggraver si l'hiver est rigoureux. M. YVER précise que cette rue n'a pas été répertoriée comme prioritaire. La priorité est toujours la rue des Moissons et la rue de la Bergerie. M. YVER expose des difficultés de voisinage rue des Ecureuils. Pour information, M. BELLET rappelle que le terrain privé situé au bout des habitations rue des Ecureuils avait fait l'objet d'un accord amiable entre l'ancien Maire de Cairon et les riverains pour qu'ils puissent faire demi-tour. Ce terrain appartient à présent à la société FRANCELOT. 

Finances de l'intercom. : M. BOCHER donne le compte rendu de la dernière commission finances notamment sur l’évolution financière de la communauté de communes. Le but est de sensibiliser les élus des conseils municipaux sur le devenir communautaire. La principale recette est la taxe professionnelle (TPU). Les communes ont une meilleure situation financière dans l’ensemble compte tenu que les charges transférées ont été bloquées à une date donnée. Cette recette pour l’intercom n’évolue donc pas alors que des dépenses nouvelles ont été créées (Relais Assistante Maternelle, politique jeunesse avec le développement des structures de loisirs, salle multisport…). L’agrandissement de CORA et la nouvelle zone économique devaient apporter une taxe professionnelle nouvelle (ou la contribution de remplacement). Quelles solutions mettre en place pour faire face à la diminution des recettes et l’augmentation des dépenses dans un avenir proche ?
La discussion s’engage autour de différentes pistes qui ont été évoquées.  
Mme LECHEVALLIER ajoute que le centre aéré du mercredi est victime de son succès. Le bouche à oreille fonctionnant bien, une centaine de demandes ont été faites cette année pour environ 50 places. Un arrangement avec des nouveaux locaux a été trouvé mais il reste encore environ 25 demandes non satisfaites.

Mme LECHEVALLIER informe le Conseil que le bureau de l'intercom souhaite organiser un séminaire à l'attention de tous les conseillers municipaux de l'intercom sur son avenir financier. Une information sur le sujet sera faite dans le bulletin municipal. M. LEGRAND propose de détailler l'évolution des dépenses et des recettes de l'intercom. 

Foulées de la Mue le dimanche 15 novembre 2009.

Repas des Anciens le dimanche 29 novembre 2009 à l'auberge du Pont de Brie. Un transport en bus sera proposé aux personnes qui le souhaitent comme l'an passée. Chaque personne de plus de 65 ans recevra une invitation personnelle.

Le tour de table étant terminé, la séance est levée. Le prochain Conseil Municipal aura lieu mardi 17 novembre 2009 à 20 h.



